
 

 

 

ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI 

VERBALE N. 1 DEL 17/09/2022 

 

L’anno duemilaventidue, il giorno nove del mese di settembre alle ore 16:45 
presso la sede del Comitato Regionale Basilicata, sita in Potenza alla via 
Parco Sant'Antonio la Macchia alla via, si è riunita l’Assemblea ordinaria dei 
soci della Croce Rossa Italiana - Comitato Regionale Basilicata, convocata 
con nota prot. n. 2022/07486/CR/U del 01/09/2022 recante il seguente 
Ordine del Giorno: 
 
 
1. Approvazione verbale della seduta precedente; 
2. Informative sugli stati generali della gioventù; 
3. Organizzazione meeting della gioventù; 
4. Assemblea territoriali; 
5. Calendarizzazione 2023; 
6. Varie ed eventuali. 
 

Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto i soci presenti 
sono n. 5 in presenza e n. 3 in modalità online. 

All’apertura dei lavori risultano presenti i seguenti Consiglieri: 

 Antonio Giuseppe Pagliuca, Vicepresidente e 
Rappresentante Regionale dei Giovani CRI 

 Marilina Delitta, Consigliere e rappresentante dei Giovani – 
Comitato CRI di Val D’Agri 

 Domenico Catarinella, Consigliere e rappresentante dei 
Giovani – Comitato CRI di Lavello 

 Floriana Angerame, Consigliere e rappresentante dei Giovani 
– Comitato CRI di Potenza 

 Aurora Macellaro, Consigliere e rappresentante dei Giovani – 
Comitato CRI di Melandro 

 Barbara Lacapra, Consigliere e rappresentante dei Giovani – 
Comitato CRI di Valle del Trono 

 Rossana Palazzo, Consigliere e rappresentante dei Giovani 
– Comitato CRI della Siritide 

 Francesca Vuotti, Delegata del Consigliere e rappresentante 
dei Giovani – Comitato CRI di Melfi 

Risultano assenti: 

 Cinzia Caino, Consigliere e rappresentante dei Giovani – Comitato 
CRI del Noce 

 Consigliere e rappresentante dei Giovani – Comitato CRI del 
Bradano; - Comitato Commissariato 

 Consigliere e rappresentante dei Giovani – Comitato CRI di Matera – 
Elezioni previste per il 18/09/2022 
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Presiede l’Assemblea il Consigliere Rappresentante Regionale dei Giovani 
CRI Antonio Giuseppe PAGLIUCA. 

Il Consigliere propone la nomina del socio Marialina DELITTA quale 
Segretario verbalizzante. 

L’Assemblea all’unanimità approva 

Punto 1 all’O.d.G. - Approvazione verbale della seduta precedente 

 

Il Presidente chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta 
precedente, tenutasi tramite la piattaforma di Google Meetil il 14 maggio 
202.1 
Il Consigliere pone in votazione il verbale. 
 
L’Assemblea chiamata al voto, all’unanimità approva 
 
 

  

Punto 2 all’O.d.G. -   Informative sugli stati generali della gioventù 

 
Il Consigliere introduce il tema al punto 2 dell’ordine del giorno. Il consigliere 
rende noto all'assemblea che il 29, 30, 31 Ottobre e 1 Novembre si terranno 
a Firenze gli Stati Generali della Gioventù.  Evento in cui saranno previsti 
Workshop tematici e momenti di confronto, al fine di proporre nuovi modelli 
di sviluppo legati all'educazione volti ad incrementare la motivazione e la 
partecipazione dei giovani.  
Precisa che i costi del viaggio saranno a carico del comitato locale, mentre 
vitto e alloggio saranno a carico del comitato nazionale. 
Il Consigliere, dopo aver invitato i partecipanti a partecipare, propone 
all'assemblea la possibilità di condividere il viaggio e le spese dello stesso 
con il Comitato Regionale della Calabria, Campania e Sicilia.  
Il Consigliere apre ufficialmente la votazione per l’approvazione del punto 
all’ordine del giorno. 
 
 

  
 

Punto 3 all’O.d.G. - Organizzazione meeting della gioventù 

 

Il Consigliere introduce il tema al punto 3 dell’ordine del giorno.  Il Consigliere 
propone di organizzare un meeting della gioventù con l'obiettivo di 
promuovere la partecipazione e favorire il coinvolgimento degli altri giovani 
CRI. 
Informa l’assemblea che l’intento è quello di organizzare delle postazioni in 
cui ci saranno delle attività da svolgere, ovvero di impostarle come gare di 
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primo soccorso, dove parteciperanno delle squadre composte da 5 persone 
per ogni comitato.  
Prende la parola la consigliera territoriale Delitta che propone di incentrare 
le attività anche sulla strategia della Gioventù. 
La proposta viene accolta. 
Il Consigliere Pagliuca si fa carico di presentare la suddetta proposta al 
Presidente Regionale Michele Quagliano. Propone ai consiglieri territoriali  di 
prendersi l’incarico di individuare i volontari che formeranno le 5 squadre, 
una volta che la proposta sarà accolta. Viene fatto presente la possibilità di 
un aiuto, nella preparazione, da parte dello Staff regionale della Campania. 
Il Consigliere apre ufficialmente la votazione per l’approvazione del punto 
all’ordine del giorno. 
 
L’Assemblea chiamata al voto, all’unanimità approva. 
 

Punto 4 all’O.d.G. –   Assemblea territoriali 

 

Il Consigliere introduce il tema al punto 4 dell’ordine del giorno. 
Il Consigliere rammenta ai consiglieri territoriali di organizzare almeno 2 
assemblee territoriali nell'arco di un anno così com'è previsto dallo statuto. 
Prende la parola la consigliera territoriale Angerame manifestando serie 
difficoltà nell'organizzazione dell'assemblea territoriale a causa della scarsa 
partecipazione dei giovani. Questo è un tipico problema della Regione 
Basilicata in quanto è demoralizzante convocare un’assemblea e non avere 
partecipanti. Vi è anche una difficoltà oggettiva nella stesura del verbale. La 
domanda principale che viene fatta è: “cosa scrivo nel verbale se non ci sono 
partecipanti?” 
Il consigliere Pagliuca suggerisce di organizzare lo stesso l'assemblea in 
quanto potrebbe rappresentare in ogni caso un momento di avvicinamento e 
unione, nonché destare curiosità negli altri volontari giovani. Continua 
dicendo che, in merito alla stesura del verbale, basta indicare che 
l’assemblea è priva di partecipanti. 
 

 

Punto 5 all’O.d.G. –   Calendarizzazione 2023 

 
Il Consigliere introduce il tema al punto 5 dell’ordine del giorno. 
Il consigliere invita l'assemblea a partecipare ai bandi proposti dal comitato 
nazionale. A tal proposito, segnala il progetto 8-13, un’attività per cui è 
possibile presentare il proprio progetto entro il 30 settembre dell'anno 
corrente; e il progetto CRI-MI per la realizzazione delle attività formative nelle 
scuole.  
 

 

 

*** * *** 
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Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il 
Consigliere scioglie l’adunanza alle ore 18:00 del 17/09/2022 che si è redatto 
il presente verbale. 

Potenza, 17/09/2022 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

Antonio Pagliuca  
Il Rappresentante dei Giovani    
 
Marialina Delitta  
Segretario verbalizzante   
 

 


